

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 4693
Ημερομ. Κατάθεσης: 2/3/2021

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 1/3/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα σχετικά με την πρακτική άσκηση των μεταπτυχιακών φοιτητών»

Κυρία Υπουργέ,

Είναι γεγονός ότι, εδώ και ένα περίπου έτος, τα περιοριστικά μέτρα που επιβλήθηκαν εξ αιτίας της πανδημίας του ιού «Covid-19» έχουν προκαλέσει σημαντικά προβλήματα σχετικά με την πρακτική άσκηση των μεταπτυχιακών φοιτητών, όπως η **δια ζώσης πρακτική άσκηση και η υλοποίηση αυτής σε δομές συναφούς δραστηριότητας.**

Άμεσο αποτέλεσμα αυτής της κατάστασης, τουλάχιστον εις ό,τι αφορά το εαρινό εξάμηνο του 2020, είναι η **μη ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης** της μεγάλης πλειοψηφίας των φοιτητών αυτών, αν και την είχαν ξεκινήσει έγκαιρα και με τις προϋποθέσεις που ο νόμος ορίζει. Συνέπεια των παραπάνω, είναι η απώλεια πολύτιμου χρόνου για τους φοιτητές αναφορικά με την πρακτική τους, με αρνητικές παρενέργειες για το επαγγελματικό τους μέλλον. Συμβαίνει, χωρίς οι ίδιοι να φέρουν κάποια σχετική ευθύνη, να μην μπορούν να καταθέσουν τον μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών τους στο πλαίσιο αναζήτησης εργασίας, ή στην εργοδοσία τους, ή τέλος σε διαγωνισμούς ΑΣΕΠ του Δημοσίου.

Συνοπτικά, **πρόκειται περί “εγκλωβισμένων” μεταπτυχιακών φοιτητών, τουλάχιστον από την άνοιξη του 2020 έως και σήμερα**, σε μία κατάσταση φαύλου κύκλου, εφ' όσον οι ως άνω αδυνατούν να λάβουν τον τίτλο σπουδών τους, παρά την εκ μέρους τους ολοκλήρωση των υπολοίπων εκπαιδευτικών τους υποχρεώσεων, κι αυτό επειδή στο καταληκτικό εξάμηνο των σπουδών τους είναι απαραίτητη η πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Ποιες είναι οι προθέσεις σας, προκειμένου οι μεταπτυχιακοί φοιτητές που δεν δύνανται να πραγματοποιήσουν την πρακτική τους άσκηση, λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, να μην καταστούν όμηροι της κατάστασης του καθολικού κλεισίματος («lockdown»);

2. Ποιο είναι το εναλλακτικό σχέδιό σας για την πραγμάτωση και ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης των ανωτέρω φοιτητών, σε περίπτωση που τα ισχύοντα περιοριστικά μέτρα εξ αιτίας της πανδημίας του ιού «Covid-19» συνεχιστούν, είτε λόγω μετάλλαξης του ιού, είτε λόγω άλλων συναφών αιτιών;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου